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Europese ministerraad  -  Vertegenwoordiging deelstaten

De vertegenwoordiging van de Belgische deelstaten op Europese ministerraden is al 
enige tijd een discussiepunt. Het samenwerkingsakkoord houdt nog geen rekening met 
de overdracht van bepaalde bevoegdheden naar de deelstaten, zoals arbeidsbemiddeling. 
Zeker bij de domeinen waar de bevoegdheden deels federaal en deels bij de deelstaten 
liggen, zoals Werk en Gezondheid, voelen de deelstaten zich niet altijd correct 
vertegenwoordigd.

In de pers kondigde de minister-president aan dat hij hierover overleg pleegde met de 
zijn collega’s minister-presidenten, en dat zij tot een akkoord zijn gekomen voor een 
betere vertegenwoordiging. Dat akkoord zullen ze samen voorleggen aan de toekomstige 
Federale Regering.

Daarnaast trof de minister-president ook nog enkele andere regelingen met minister-
president Paasch van de Duitstalige Gemeenschap. Zo zal die gemeenschap voortaan 
proberen een brugfunctie tussen Vlaanderen en Duitsland op zich te nemen. Vlaanderen 
zal op zijn beurt de diensten van Audit Vlaanderen aanbieden, dat onder meer de 
gemeenten doorlicht, zodat de Duitstalige Gemeenschap geen eigen auditdienst moet 
opstarten voor haar negen gemeenten.

1. Kan de minister-president meer toelichting geven bij het akkoord dat de deelstaten 
federaal zullen bepleiten?

2. Het akkoord heeft tot doel een ruimere vertegenwoordiging te geven aan deelstaten 
bij Europese ministerraden. 

Impliceert dit ook een uitbreiding van de Algemene Afvaardiging van de Vlaamse 
Regering bij de Europese Unie (AAVREU)?

3. In het persartikel lezen we dat de Duitstalige Gemeenschap voortaan zal proberen 
een brugfunctie tussen Vlaanderen en Duitsland op zich te nemen. 

Kan de minister dat verder duiden?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 162 van 5 februari 2020
van EMMILY TALPE

1. Ik heb met mijn collega minister-presidenten gesproken over de herziening van het 
Samenwerkingsakkoord over de vertegenwoordiging van België in de Europese 
Ministerraden. We zijn het erover eens dat dit Samenwerkingsakkoord, zoals u terecht 
stelt, dringend aan herziening toe is en in lijn moet worden gebracht met de actuele 
bevoegdheidsverdeling binnen België en Europa. Het is de bedoeling om via een 
werkgroep tot een gemeenschappelijke positie te komen met de verschillende 
deelstaten om vervolgens op basis daarvan de dialoog aan te gaan met de nieuwe 
federale regering.  
 

2. Momenteel is het reeds zo dat Vlaanderen ten volle het “in foro interno in foro externo” 
principe probeert vorm te geven door de eigen bevoegdheden zowel op nationaal als 
op internationaal vlak ten volle in te vullen. Dit impliceert dat op de Vlaamse algemene 
afvaardiging bij de EU nu reeds een team attachés werkzaam is dat de Europese 
dimensie van de verschillende Vlaamse bevoegdheidsdomeinen opvolgt. Een herziening 
van de samenwerkingsakkoorden zou mogelijk kunnen leiden tot een verdere 
uitbreiding van deze scope en moet er vooral ook voor zorgen dat de Vlaamse attachés 
ten volle kunnen wegen op de Belgische en Europese standpuntbepaling. 

3. Minister-president Paasch bood tijdens ons gesprek inderdaad aan om een brugfunctie 
waar te nemen tussen Vlaanderen en Duitsland. Zo heef hij zijn collega-ministers-
presidenten uitgenodigd voor een bezoek aan de Bundesrat voor de wissel van het 
roterend Voorzitterschap begin november. Dit jaar zal het voorzitterschap overgaan 
van Brandenburg op Sachsen-Anhalt.


